

# 公开信息,让老百姓知道更多一些

## 去年我市主动公开政府信息近 12 万条

**信阳消息**(记者 杨长喜)信息公开是老百姓了解政府工作的一个重要渠道。记者日前了解到,我市去年共公开政府信息近 12 万条,其中绝大多数都是主动公开。

为切实做好政府信息公开工作,我市已制定了《信阳市政府信息公开保密审查制度》《信阳市政府信息公开发布制度》《信阳市依申请公开政府信息工作制度》《信阳市政府信息公开工作考核评议制度》和《信阳市对违反公开工作规定行为实施责任追究暂行办法》等制度和办法。主动公开的方式主要通过市政府门户网站、市政府信息公开网,各县(区)、各管理区(开发区)、市政府各部门门户网站,广播、电视、报纸、报刊、电子显示屏、多媒体电子查询系统及信

息公开栏等多种方式。

我市坚持“以公开为原则,不公开为例外”为指导思想,加大政府信息主动公开的力度。除涉密信息外,我市已按要求积极主动的全面公开了相关的政府信息。据统计,2013 年度,全市共主动公开政府信息 118275 条,其中机构职能类信息数 35898 条,占 30.35%;政策、规范性文件类信息数 12961 条,占 10.96%;规划计划类信息数 3464 条,占 2.93%;行政许可类信息数 1544 条,占 1.31%;行政审批类信息数 4738 条,占 4.01%;财政预算和“三公”经费类 357 条,占 0.30%;保障性住房信息数 1059 条,占 0.90%;食品药品安全信息数 2500 条,占 2.11%;环境保护信息数 1232 条,占

1.04%;安全生产信息数 3555 条,占 3.01%;价格和收费信息数 824 条,占 0.70%;征地拆迁信息数 380 条,占 0.32%;以教育为重点的公共企事业单位信息数 4206 条,占 3.56%。其他 33152 条,占 46.01%。此外,全市去年通过当面申请、书面申请及网上申请等多种形式申请公开政府信息共 921 件,其中:市政府各部门受理 124 件,各县(区)、各管理区(开发区)受理 797 件。

另据了解,全市目前有 76 个单位纳入了政府信息公开系统,这些单位均成立了政府信息公开领导机构。据统计,全市各县(区)、管理区(开发区)、市政府各部门从事政府信息公开工作的专(兼)职工作人员共 991 人,其中专职人员 689 人,兼职 302 人。

## 市工商局整治 DM 广告 见成效

**信阳消息**(尹安伟)进入 4 月以来,以开展国家级卫生城市创建工作为契机,更值信阳第 22 届国际茶文化节暨 2014 中国(信阳)国际茶业博览会来临之际,信阳市工商局充分发挥职能,组织全市工商系统执法力量对从事固定形式印刷品(DM)广告经营的企业和发布重点部位进行了整顿和规范。共检查 DM 广告企业 15 户、一般企业商户 900 余家,责令限期整改 44 户,发出整改通知书 23 份,没收印刷品广告 10000 余份,立案查处 3 起。

实施市局、县(分)局、工商所三级联动机制,将 DM 广告企业及宾馆、银行、美容美发、商场、药店、医疗服务机构、教育培训机构等公共场所作为重点对象,开展“四看”清查行动,一看是否取得《固定形式印刷品广告登记证》而从事广告发布行为;二看是否利用 DM 广告发布违法广告;三看是否利用 DM 广告从事非法出版活动;四看 DM 广告形式是否合法规范。

在深入市场、街区开展创建卫生城市工作的同时,实施领导包干和基层工商所网格化监管责任制,对全市 DM 广告市场投放点及 DM 广告实行动态监测,防止恶俗、虚假广告“上市”。重点监测违法违规发布医疗、药品广告,随意改变和不按广告监督管理机关核准的名称、规格、样式发布 DM 广告的行为及其它发布违法违规广告等行为。

注重教育引导,加强法规培训,召开行政约谈会,点评发行 DM 广告存在的问题,并深入到 DM 广告经营单位,详细登记市场主体的基本情况,现场察看其经营资质,审查广告内容,对从事 DM 广告活动应该遵守的规定、需要注意的事项进行了详细讲解。并按照轻微违规,首次不罚的原则,对检查中发现问题现场提出整改意见,重在提高广告经营单位对清查工作的认识和积极配合清查工作的自觉性,加强经营者自律。

## 市环保局依法行政工作 受表彰

**信阳消息**(贺星磊)近日,在全市依法行政工作会上,市环保局荣获“2013 年度信阳市依法行政工作目标完成优秀单位”称号,这是市环保局依法行政工作连续第四年受到市政府表彰。市环保局副局长胡金良作为全市十位先进集体代表之一上台领奖并发言。市环保局李杰同志也喜获“信阳市依法行政工作先进个人”称号。

2013 年,全市环保系统深入贯彻落实科学发展观,按照国务院、省政府、市政府推进依法行政工作的安排部署,不断增强法制意识,提高依法科学决策水平。一是积极开展服务型执法建设及“服务型行政执法宣传月”活动,开展“每月一法”学习活动,推动全市环保系统依法行政工作。二是在全市环保系统持续开展《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》《服务型执法》《渎职罪》专题讲座等系列活动,受到省环保厅和市政府的充分肯定。三是大力推进规范行政处罚裁量权工作,积极推行环保执法模板化,进一步规范了执法程序。四是进一步完善重大案件集体讨论制度。召开法制委员会会议,对违法案件进行集体讨论,保障了行政处罚的合理性和公正性。

通过不断转变政府职能,提升行政服务效能,不断强化行政权力运行的监督,规范行政执法行为,全市环保系统依法行政水平不断提高,群众合法权益得到有效保障。



## 对照反馈意见 积极组织整改

日前,我市创卫工作虽然已通过了省级考核评估,但面对将要到来的“国检”,我市各单位积极对照暗访组反馈意见组织开展整改及巩固提升工作,争取一举通过国家暗访和国家综合评定。



积极行动

▲近日,市城管执法局浉河大队在原有经验和成果的基础上,继续发扬“三种精神”来创建、维护和提升整洁优美、文明有序的城市环境。图为该大队正在进行占道经营整治。 本报记者 黄慧 摄

## 自觉创卫

▲目前,我市创建国家卫生城市得到越来越多市民的积极响应,他们自发地参与到创卫工作中来。图为 25 日下午,一位市民在老城辖区太平红胡同铲除门店门上的油污。 本报记者 张勇 摄

## 金刚台(西河)生态旅游推介会举办

4 月 26 日,河南省商城县金刚台(西河)生态旅游推介会隆重举办。现场气氛热烈,彩旗飘扬。17 家旅行社、20 多家新闻媒体和受邀的社会各界人士参加此次推介会。金刚台(西河)生态旅游位于鄂豫皖三省交界处,平均海拔 760 米,2005 年被评为国家地质公园,由茶谷、华佗谷和峡谷漂流三部分组成,是休闲养生、生态旅游的绝佳境地。图为推介会现场。 本报记者 徐靖 摄

